

УДК 13:316.422.42 (043.2)

Чайковська В.С.

Національний авіаційний університет, Київ

ДУХОВНІ ЦІННОСТІ ПІД ВПЛИВОМ ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОГРЕСУ

У духовній сфері суспільного життя найвиразнішим проявом прогресу є швидкий розвиток науки, її проникнення в усі галузі людської життєдіяльності. Отже, інформаційний прогрес – розвиток інформації, що пронизує усі сфери людської діяльності, слугує провідником знань та думок, інструментом спілкування, взаєморозуміння та співробітництва, утвердження стереотипів мислення та поведінки (ЮНЕСКО). Цей процес приніс не лише прогресивний розвиток усіх сфер життєдіяльності людини, а й значні проблеми пов'язані з порушенням адекватного сприйняття оточуючого світу.

Варто зазначити, що цінністю для людини є все те, що вона визначає для себе те, що допомагає у самостверженні та функціонуванні як повноцінної особистості. Духовні цінності кожної епохи змінюються. Для Античності характерне пізнання істини, духовний розвиток, наближення душі до абсолютної досконалості, що гармонувало із зовнішньою красою. В епоху Середньовіччя цінності не відокремлювалися від буття, проте важливе значення мали релігійні цінності. В епоху Ренесансу для людей велике значення мало естетичне задоволення, цінувалися мистецтво і музика, цінностями стали різноманітні таланти, гнучкість розуму, геніальність. У Новітній час цінувалися такі риси як хоробрість, патріотизм, братерство, відданість своєму народу. А на даному етапу розвитку характерна повна заміна природного штучним.

Усе більш певним стає визнання необхідності захисту простих, елементарних цінностей, що формують психіку людини і міжособистісні відносини. Вторгнення техніки в професійну і приватне життя людини тягне за собою виникнення ситуацій, в яких кращим виявляється холодний, раціональний розрахунок. Сучасні суспільні відносини певною мірою провокують розквіт егоїзму в свідомості людини. Дегуманізація і деморалізація соціокультурних цінностей супроводжується підвищенням інтересу молоді до сцен насилля і жорстокості, посиленням споживачьких орієнтацій. Зараз людина зосереджується на цінностях матеріального світу. Науково-технічний прогрес постійно ставить перед людиною нові цілі, тому пріоритетного значення набувають цінності пізнання і діяльності.

І лише деяка частина молоді, не задовольняючись тенденціями розвитку суспільства, зайнята інтенсивними духовними пошуками, зорієнтованими на істинні цінності.

Науковий керівник: Пода Т. А., к. філос. н., доцент